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REGLEMENT DE LA CONSULTATION

1-Objet et étendue de la consultation
1.1-Objet de la consultation
Le présent marché porte sur la refonte du site de l’IAE de Paris-Sorbonne Business School : iae-paris.com.
Il s’agit d’assurer la conception et la réalisation du site web institutionnel, ainsi que sa déclinaison en langue anglaise. Cela suppose la mise en place du front office, ainsi d’un système de mise à jour basé sur un outil de gestion de contenus (CMS). 

Le titulaire devra accompagner la personne publique dans la définition du projet et la réalisation du cahier des charges, dans la gestion et le déroulement du projet pour la mise en œuvre ergonomique, graphique et fonctionnelle du nouveau site, de la conception à la mise en ligne.

Dans ce cadre, est également attendu :

- une prestation de migration de certains contenus de l’actuel site (les contenus d’actualité)
- une prestation d’intégration des nouveaux contenus
- une prestation de référencement (plan de redirections)

- une phase de formation au CMS à délivrer aux contributeurs, publicateurs et administrateurs.
Le marché prévoit également la maintenance et l’hébergement du site.

1.2-Etendue de la consultation
Le présent marché entre dans la catégorie des marchés de fournitures et de services. Il est soumis aux dispositions de l’article 27 du décret 2016-360 relatif aux marchés publics. 
1.3-Décomposition de la consultation
Deux lots ont été définis :

LOT 1 : Conception et réalisation du site 

LOT 2 : Hébergement
LOT 3 : Maintenance
Le marché sera attribué à une agence de communication spécialisée dans la conception de sites web et en capacité d’assurer la maintenance et l’hébergement du site.
1.4-Variantes 

Sans objet.
2-Contexte du projet

2.1-Présentation de l’IAE de Paris : l’excellence universitaire au service du management

L’IAE Paris - Sorbonne Business School est un établissement public d’enseignement supérieur associé à l’université Paris 1 Panthéon Sorbonne. 

Depuis sa création en 1956, l’IAE Paris s’est spécialisé dans la double compétence en management pour les salariés et les étudiants en poursuite d’études. C'est aujourd'hui plus de 30 000 Alumni qui exercent dans les plus grandes entreprises et organisations à travers le monde. 
L’IAE Paris forme chaque année environ 2700 étudiants en formation initiale, en apprentissage, en formation continue, en France et à l’international.

La formation continue constitue près de 80% de l’activité : environ 2 000 cadres sont formés chaque année, dont 750 à l’international dans le cadre de partenariats avec des universités locales. Par ailleurs, l’IAE Paris a fait le choix de favoriser l’alternance dans ses programmes de poursuite d’études. 

Près de 40 programmes de formation diplômants, généralistes ou spécialisés, sont ainsi proposés (Doctorats, Masters spécialisés, MBA(s), Licence professionnelle, Diplôme d'université) dans les grands domaines du management. Des programmes courts adaptés aux besoins des entreprises sont également mis en place.

Les formations sont fondées sur une approche pédagogique à la pointe des enjeux du monde professionnel, nourrie par une activité de recherche très active au sein de l’institut et ancrée sur la pratique en entreprise.  La combinaison d’expertises académiques et professionnelles participe ainsi au développement de programmes de haut niveau, associant enseignants-chercheurs et praticiens issus de nombreuses entreprises, institutions et organisations.
Chiffres-clés
- 30 000 Alumni qui exercent à travers le monde- 2700 étudiants (80% en formation continue dont 750 à l’international)

- 42 enseignants permanents

- 350 intervenants professionnels

- 60 accords internationaux

- 11 programmes à l’étranger (Algérie - Île Maurice – Maroc – Sénégal – Tunisie – Chine – Liban – Vietnam – Etats-Unis – Brésil)

- 1 laboratoire de recherche, le GREGOR
- 6 chaires de recherche : Marque et valeurs / Economie des partenariats public - privé / Financements alternatifs au secteur agricole / Mutations - Anticipations - Innovations / Management et à la Gouvernance des Coopératives Financières / Entreprenariat Territoire Innovation /
2.2-Cadrage du projet

Iae-paris.com actuellement : un site vieillissant

La dernière refonte du site web institutionnel de l’IAE Paris date de 2011. 
Son design, son ergonomie, les fonctionnalités proposées sont aujourd’hui obsolètes. Il ne correspond plus aux usages web actuels, n’étant pas Responsive Design et ne favorisant pas l’attractivité des contenus. Le site est rigide, doté d’une faible marge de manœuvre en raison d’un back office daté, ce qui rend complexe la gestion au quotidien. Au niveau du front office, il manque d’ergonomie et n’est pas orienté utilisateurs. L’actuel iae-paris.com et sa déclinaison en langue anglaise s’appuient sur Drupal 6 et sont hébergés par l’agence web qui en a assuré la conception en 2011.


iae-paris.com en chiffres (base 2017)

- près de 390 000 visiteurs annuels

- plus de 1 665 000 pages vues

- environ 450 pages actives (1 000 pages en tout)

- 65% de la fréquentation est générée par la rubrique Formation, 17% par la page d’accueil

- des carrefours d’audience : page d’accueil, pages formation 

- 75% de la navigation sur desktop ; seulement 25% par mobile ou tablette

Un état des lieux de l’actuel « iae-paris.com »est annexé au cahier des charges .

Une nouvelle identité pour l’IAE Paris
En 2017, pour les 60 ans de l’établissement, une nouvelle identité visuelle a été créée, débouchant sur la mise en place d’une charte graphique. En 2018, l’IAE Paris va plus loin en mettant en place un nouveau territoire graphique sur lequel le prestataire web devra s’appuyer en matière de web design.

Objectifs
> Valoriser l’image, l’attractivité et la notoriété de l'IAE Paris
> Promouvoir l’IAE Paris comme un établissement de référence en matière de formation et de recherche dans les domaines des sciences de gestion et du management en France et à l’international
> Favoriser le recrutement de candidats dans les différentes formations (en particulier en formation continue auprès des cadres en activité à titre individuel et auprès des entreprises dans le cadre de leur plan de formation)

Cibles principales
> Candidats/futurs étudiants (cadres en activité, étudiants en poursuite d’études, étudiants internationaux)

> Entreprises 

> Étudiants

> Diplômés

2.3-Caractéristiques principales du projet

Les partis pris 

Un site vitrine plus moderne et serviciel, reflet de l’attractivité et de l’activité de l’IAE, en phase avec les nouvelles façons de consommer l’information des internautes
· User centrics
Avoir une approche davantage tournée vers les internautes pour améliorer l’expérience utilisateur et faciliter l’accès à l’information, plus servicielle dans le traitement de l’information (traitement graphique, fonctionnel et éditorial). 

· Mobile first
Améliorer l’expérience utilisateur sur mobile en proposant un site responsive design 

· Un écosystème digital harmonisé
Intégrer le site du laboratoire de recherche de l’IAE Paris au site institutionnel pour donner une visibilité plus importante à la recherche, pilier phare de l’activité de l’IAE aux côtés de la formation

En front office, il est souhaité un site :
- plus serviciel en ajoutant de nouvelles fonctionnalités et en optimisant l’existant
- plus visuel, ergonomique, convivial et agréable
- qui offre une meilleure visibilité des contenus
- qui améliore la lisibilité de l’information
- qui permet de mieux scénariser les contenus en utilisant des formats variés en plus des contenus textuels (photos, bannières, vidéos, infographies dynamiques ou non, flux twitter, etc.)
- qui favorise la navigation dans le site (promotion de contenus d’actualité et de contenus associés) 

- qui incite au partage de contenus sur les réseaux sociaux
- qui respecte les normes d’accessibilité
Livrables attendus : zonings/wireframes, front office, charte ergonomique
En back office, il est souhaité un outil de gestion de contenus :

- qui favorise la gestion quotidienne du site en toute autonomie via un CMS souple, flexible et modulaire

- qui contribue au pilotage éditorial du site
- qui permet un process de publication de contenus en s’appuyant sur un réseau de contributeurs, de publicateurs et d’administrateurs (workflow)
Livrables attendus : plateforme de publication de contenus, spécifications fonctionnelles et techniques détaillées, formation des contributeurs/validateurs/administrateurs au CMS, guide d’utilisation
Au niveau du graphisme, le web design devra être au service de l’ergonomie, du contenu, du référencement et du mobile. Il conviendra de s’appuyer sur le nouveau territoire graphique de l’IAE Paris pour décliner les templates du site. Le graphisme devra optimiser la lisibilité du site en général.

Livrables attendus : maquettes graphiques, charte graphique du site

Les attendus concernant le front office et le graphisme sont précisés en annexe au cahier des charges « les premiers axes de la refonte ». Il s’agit de premières pistes qui peuvent être enrichies par des propositions des candidats.


Concernant la maintenance, une prestation est attendue sur les aspects préventifs, correctifs et curatifs. Les délais d’intervention pour ce qui concerne la maintenance curative devront être courts notamment en période critique pour rétablir le service (périodes d’inscription notamment). Le service de maintenance devra être joignable facilement par téléphone, mail ou via une plateforme dédiée (tickets).

Livrables attendus : détails des interventions et délais prévues dans le cadre de la maintenance

3-Conditions relatives à la consultation
3.1-Conditions de participation
Renseignements   concernant   la   situation   propre   du   fournisseur,   justificatifs   quant   aux conditions d'accès à la commande publique visés à l'article 44 du décret 2016-360 du 25 mars 2016  relatif  aux  marchés  publics ; renseignements  et  formalités  nécessaires pour l'évaluation des capacités professionnelles, techniques et financières minimales requises du candidat.
3.2-Conditions particulières d’exécution

Cette consultation ne comporte aucune des conditions particulières d’exécution.

Aucune prestation n’est réservée au profit d’entreprises ou d’établissements tels que définis aux articles 10 et 13 du décret 2016-360.

3.3-Durée et délais d’exécution

Concernant le lot 1, le délai d’exécution est fixé à 7 mois à partir de la date de notification prévue au plus tard le 1er novembre 2018. Le nouveau site devra être opérationnel au plus tard le 31 mai  2019.

La durée d’exécution du lot 2 ne prendra effet qu’après réception du site (vérification de service régulier positive) et est fixée à 4 ans.
Concernant le lot 3, la durée d’exécution est d’un an à partir de la date de la fin de garantie  et sera renouvelable trois fois par tacite reconduction par période d’un an à chaque date anniversaire sans que la durée totale n’excède quatre ans.

3.4- Délai de validité des offres

Le délai de validité des offres est fixé à 60 jours à compter de la date limite de réception des offres.

3.5-Mode de règlement du marché et modalités de financement
Les sommes dues au titulaire seront payées dans un délai global de 30 jours à compter de la date de réception des factures ou des demandes de paiement équivalentes par le pôle dépenses du service financier.

4 – Le dossier de consultation

4.1-Le contenu
Le dossier de consultation contient les pièces suivantes :

· Le présent Règlement de la Consultation (R.C)

· L’acte d’engagement 

· Le Cahier des Charges Particulières (CCP) et ses annexes :
- « iae-paris.com, c’est quoi aujourd’hui »

- « Les premiers axes de la refonte »
4.2- Retrait du dossier
Le dossier de consultation sera :

· soit téléchargé gratuitement, après connexion, sur le portail électronique http://www.achatpublic.com ;

· soit  téléchargé sur le site internet de l'IAE de Paris www.iae-paris.com ;

· soit retiré sur RDV auprès de :

IAE de PARIS

Service financier – Marchés publics

8 bis rue de la Croix Jarry

75013 Paris

resaf.iae@univ-paris1.fr

Aucune demande d’envoi du dossier sur support physique électronique n’est autorisée.

N.B. : le retrait des documents par voie électronique n'oblige par le soumissionnaire à déposer électroniquement son offre et inversement.

5 – Présentation des candidatures et des offres
5.1-Dispositions générales

Le candidat aura à produire un dossier complet comprenant les pièces (voir l’article 5.2), datées et signées par lui :

Les offres des candidats seront entièrement rédigées en langue française et exprimées en EURO.

5.2- Documents à produire
Le candidat aura à produire un dossier complet comprenant les pièces suivantes, datées et signées par lui :

Phase 1 : la candidature
Les soumissionnaires devront produire, à l’appui de leur candidature, les formulaires 

1/ DC1-Lettre de candidature, accompagnée, le cas échéant, du pouvoir habilitant le signataire à engager l'entreprise.
2/ DC2-Déclaration du candidat attestant que le candidat ne fait pas l'objet d'une interdiction de soumissionner aux marchés publics
Téléchargeables à l’adresse suivante :
https://www.economie.gouv.fr/files/directions.../daj/.../formulaires/.../DC2-2016.doc.
Ces documents devront être dûment complétés. 

Pour les entreprises nouvellement créées, la personne publique leur permet de présenter « une déclaration appropriée de banque »

Phase 2 : l’offre
3/ l’acte d’engagement complété, daté et signé
4/ un Relevé d’Identité Bancaire (RIB)
5/ En outre, l’attention du candidat est attirée sur le fait que la personne publique demande à ce qu’il soit auditionné. Cette audition se fera les 4 et 5 octobre dans les locaux de l’IAE dans les conditions suivantes :

Le candidat recevra une convocation par mèl au plus tard le 3 octobre. Il est donc vivement recommandé de communiquer l’adresse d’un contact référent pour le marché. L’audition durera 30 minutes :

- 10 minutes seront consacrées à la présentation détaillée de la société (domaines d’expertise, collaborateurs…) accompagnée d’une liste de sites web réalisés au cours des trois dernières années, indiquant le contexte, le périmètre d’intervention, la méthodologie appliquée, le calendrier et l’enveloppe budgétaire.
- 20 minutes d’échanges avec les représentants de la personne publique.

La sélection se fera conformément aux critères suivants :

- 30% : accompagnement par un chef de projet et mise à disposition d'une équipe dédiée pluridisciplinaire (webdesign/UX, graphisme, développement front/back, SEO/webmarketing)

- 20 % : méthodologie appliquée (mode agile favorisant la collaboration, les interactions et la flexibilité)

- 20% : références

- 20 % : prix

- 5% : capacité à fournir des préconisations

- 5% : capacité à proposer des solutions techniques innovantes
La notification interviendra au plus tard le 1er novembre date prévisionnelle de début des prestations.
6-Conditions d’envoi ou de remise des plis

6.1- Transmission sur support papier
Le pouvoir adjudicateur préconise la transmission des offres sur support papier.

Les candidats transmettent leur offre sous pli cacheté portant les mentions :

Offre pour :
MARCHE « REFONTE DU SITE WEB DE L’IAE»

NE PAS OUVRIR
Ce pli devra être remis contre récépissé à 

IAE de Paris

1er étage (accueil)

12, rue Antoine de Baïf - 75013 – PARIS

Heures d’ouverture : 9-12h et 14-17h du lundi au vendredi

ou, envoyé par la poste par pli recommandé avec avis de réception postal, à

IAE de Paris

Service financier-Marchés publics

8 bis rue de la Croix Jarry - 75644 – PARIS Cedex 13

Il devra parvenir à destination avant la date et l’heure limites de réception des offres indiquées sur la page de garde du présent document.
ATTENTION : les dossiers qui seraient remis ou dont l'avis de réception serait délivré après la date et heures limites visées ci-dessus ainsi que ceux remis sous enveloppe non cachetée, ne seront pas retenus ; ils seront renvoyés à leurs auteurs.

6.2- Transmission électronique
Pour les candidats qui souhaitent envoyer leurs plis sous forme dématérialisée, la transmission des candidatures et des offres par voie électronique s'effectue conformément aux dispositions De l’article 40 du décret. 

La transmission des documents par voie électronique doit être réalisée à l’adresse suivante : http://www.achatpublic.com . Il est à préciser que le choix du mode de transmission est irréversible : l’utilisation d’un mode de transmission différencié entre la candidature et l’offre n’est pas autorisée.

La transmission des documents sur un support physique électronique (CD-ROM, disquette ou tout autre support matériel) n’est pas autorisée.

Les conditions de présentation des plis électroniques sont similaires à celles exigées pour les réponses sur support papier (fichiers distincts dont l’un comporte les pièces de la candidature et l’autre, les pièces de l’offre). Chaque transmission fera l’objet d’une date certaine de réception et d’un accusé de réception électronique.

Le fuseau horaire de référence sera celui de (GMT+01:00) Paris, Bruxelles, Copenhague, Madrid.

Les candidats peuvent également transmettre, dans les délais impartis pour la remise des plis, une copie de sauvegarde sur support physique électronique ou sur support papier. Cette copie est transmise sous pli scellé et comporte obligatoirement la mention : « copie de sauvegarde ».

Les formats électroniques dans lesquels les documents peuvent être transmis sont les suivants : tous formats usuels de Microsoft Office. 

Le niveau minimum de signature électronique exigé des candidats est le Niveau I de la PRIS V1 (Politique de Référencement Intersectorielle de Sécurité). Le certificat de signature utilisé doit être référencé sur la liste disponible à l’adresse suivante : http://www.entreprises.minefi.gouv.fr/certificats/.

Les frais d’accès au réseau et de recours à la signature électronique sont à la charge de chaque candidat.

Tout document contenant un virus informatique sera l’objet d’un archivage de sécurité et sera réputé n’avoir jamais été reçu. Le candidat concerné en sera informé. Dans ces conditions, il est conseillé aux candidats de soumettre leurs documents à un anti-virus avant envoi.

Les documents transmis par voie électronique seront re-matérialisés après l’ouverture des plis. Les candidats sont informés que l’attribution du marché pourra donner lieu à la signature manuscrite du marché papier.
7-Renseignements – Voies et délais de recours

7.1 Demande de renseignements

Pour obtenir tous les renseignements complémentaires qui leur seraient nécessaires au cours de leur étude, les candidats devront faire parvenir un mèl à communication.iae@univ-paris1.fr et à resaf.iae@univ-paris1.fr
7.2 Voies et délais de recours

Instance chargée des procédures de recours :
Tribunal administratif de Paris

7, rue de Jouy   75181 Paris Cedex 04

tél. : 0144594400 télécopieur : 0144594446

greffe.ta-paris@juradm.fr /http://paris.tribunal-administratif.fr référé précontractuel prévu aux articles L551-1 et suivants et R551-1 du code de justice administrative (CJA), délai ouvert jusqu’à la signature du marché ; référé contractuel prévu aux articles L551-13 et suivants et R551-7 et suivants du CJA, sous 31 jours après la parution de l’avis d’attribution ; recours en contestation de validité du marché selon la jurisprudence Conseil d’Etat-16 juillet 2007-Société Tropic-requête n°291545, sous 2 mois après la parution de l’avis d’attribution, arrêt consultable à www.legifrance.gouv.fr.
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